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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
Η παρούσα μεταπτυχιακή διατριβή πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του Μεταπτυχιακού 

Προγράμματος «Εξειδίκευση στις ΤΠΕ και Ειδική Αγωγή-Ψυχοπαιδαγωγική της Ένταξης». Ο 

σκοπός της είναι να διερευνήσει τις απόψεις των εκπαιδευτικών Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 

σχετικά με την χρήση των ΤΠΕ στις στρατηγικές αποκατάστασης προβλημάτων γραπτού λόγου 

των μαθητών με Ειδικές Μαθησιακές Δυσκολίες. Μέσα από τη συγκεκριμένη ερευνητική 

εργασία είναι σκόπιμο να αναδειχθεί κατά πόσο οι εκπαιδευτικοί της Δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης κάνουν χρήση των ΤΠΕ, εάν διαθέτουν την κατάλληλη επιμόρφωση πάνω στις ΤΠΕ, 

ποια τεχνολογικά μέσα χρησιμοποιούν, εάν τα δημογραφικά χαρακτηριστικά διαφοροποιούν 

τις απόψεις τους, ποιοι παράγοντες τους αποτρέπουν και εάν επιτυγχάνονται οι μαθησιακοί 

στόχοι και η βελτίωση των μαθητών. Ύστερα από την μελέτη της σχετικής με το θέμα 

βιβλιογραφίας διατυπώθηκαν τα παραπάνω ερευνητικά ερωτήματα. Οι συμμετέχοντες της 

έρευνας ήταν Ν= 113 εν ενεργεία εκπαιδευτικοί Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης δημόσιων 

σχολείων γενικής αγωγής του νομού Αττικής, που επιλέχθηκαν με την μέθοδο της τυχαίας 

δειγματοληψίας. Η μέθοδος που ακολουθήθηκε είναι εκείνη της περιγραφικής ποσοτικής 

έρευνας. Εν συνεχεία, για την ανάλυση και παρουσίαση των δεδομένων χρησιμοποιήθηκαν οι 

μέθοδοι της περιγραφικής και επαγωγικής στατιστικής. Συγκεκριμένα, οι συγκεντρωτικές 

απαντήσεις που συλλέχθηκαν με τη χρήση του ερωτηματολογίου παρουσιάζονται μέσα από 

πίνακες κατανομής απόλυτων και σχετικών συχνοτήτων, καθώς και μέτρων θέσης και 

διασποράς (μέσος όρος και τυπική απόκλιση). Επιπρόσθετα, για την τη διενέργεια των 

στατιστικών ελέγχων χρησιμοποιήθηκαν οι έλεγχοι t-test για ανεξάρτητα δείγματα και ο έλεγχος 

ONE-WAY ANOVA (μεταξύ αριθμητικών και ονομαστικών μεταβλητών). Από τα αποτελέσματα 

της έρευνας φαίνεται ότι, οι εκπαιδευτικοί έχουν θετικές απόψεις για τη χρήση των ΤΠΕ  στη 

διδασκαλία των μαθητών με Ειδικές Μαθησιακές Δυσκολίες και στις στρατηγικές 

αποκατάστασης του γραπτού λόγου, ενώ θεωρούν την χρήση τους εύκολη. Παράλληλα, παρά 

τα αυξημένα οφέλη των ΤΠΕ κρίνεται αναγκαία η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε αυτές και 

ο εμπλουτισμός των προγραμμάτων τους. Τέλος, η ηλικία, τα έτη προϋπηρεσίας και το επίπεδο 

εκπαίδευσης αποτελούν παράγοντες διαφοροποίησης των απόψεων των εκπαιδευτικών. 
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